



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6425期 今日 12 版

省委政法工作会议暨全省政法队伍教育整顿总结会议召开

坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者“两个维护”示范引领者 一体推进平安中国法治中国示范区建设 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

王昌荣讲话 王成国主持 李占国贾宇卢斌出席



本报记者 张倩 王志浩

本报讯 1月26日上午,省委政法工作会议暨全省政法队伍教育整顿总结会议召开。省委常委、政法委书记、省委政法队伍教育整顿领导小组副组长王昌荣强调,全省政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平法治思想,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,全面落实省委各项决策部署,坚持统筹发展与安全,牢牢把握稳进提质、除险保安、塑造变革要求,更好发挥数字化改革的引领、撬动作用,以平安护航党的二十大、杭州亚运会为主线,一体推进平安中国、法治中国示范区建设,奋力推动全省政法工作高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

王成国主持会议并传达省委书记袁家军在省委常委会

会议上对政法工作的讲话精神。李占国、贾宇、卢斌出席。

会议指出,“两个确立”是党的十八大以来最重大的政治成果。全省政法机关要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,把坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者的要求,落实到进一步当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头兵”上,落实到深学笃行习近平法治思想上,落实到发扬斗争精神、增强斗争本领上,落实到胸怀“国之大者”、谋深做实各项政法工作上,不断开创新时代政法工作新局面。

会议指出,党的十九大以来,全省政法机关始终牢记习近平总书记“干在实处、走在前列、勇立潮头”要求,牢固树立“没有走在前列也是一种风险”的意识,以模范生的标准落实中央、省委决策部署,以改革创新的勇气攻坚克难,全力当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想排头兵,全力推动政法工作在改革创新中服务高质量发展,全力做好重大活动维稳安保工作,全力开展扫黑除恶

恶专项斗争和相关专项整治,全力加强政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,推动我省政法事业取得新成就、发生新变革,形成了不少有浙江辨识度的“中国之治”新成果,努力向党和人民交出了高分答卷。

会议强调,2022年是党的二十大和省第十五次党代会召开之年、杭州亚运会举办之年,做好政法工作意义重大。要以平安护航党的二十大、杭州亚运会为主线,全力做好平安建设、法治建设各项工作。要以深化“四大工程”为抓手,更加有力有效筑牢维护政治安全的铜墙铁壁。以创新落实“除险保安”晾晒工作机制为抓手,更加有力有效开展平安护航系列活动。以加强执法司法制约监督体系、责任体系改革和建设为抓手,更加有力有效提升执法司法质效和公信力。以迭代升级“一中心四平台一网格”基层社会治理体系为抓手,更加有力有效坚持发展新时代“枫桥经验”。以建设“一屏两端”为抓手,更加有力有效推进政法数字化改革。

会议总结了我省政法队伍教育整顿取得的成效。会议指出,通过两批教育整顿,全省12.5万名政法干警接受了一次革命性锻造,政法工作水平得到了全方位提升,齐抓共管的责任体系进一步健全,政治忠诚不断筑牢,政治生态更加优化,执法司法公信力不断提升,管人管事管权的制度笼子进一步扎牢,政法队伍斗志更加昂扬,社会各界广泛赞誉、人民群众高度评价。政法队伍教育整顿积累的宝贵经验,值得认真总结、长期坚持。

会议强调,全面从严管党治警永远在路上,要巩固深化政法队伍教育整顿成果,勇当自我革命的表率。要巩固深化政治建设成果,永葆对党绝对忠诚的政治本色;巩固深化正风肃纪成果,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争;巩固深化顽瘴痼疾整治成果,深入整治群众反映强烈的执法司法突出问题;巩固深化正向激励成果,进一步激发政法队伍干事创业精气神;巩固深化齐抓共管成果,进一步压实全面从严管党治警责任,努力打造忠诚干净担当的浙江政法铁军。

会议以视频形式开至市、县(市、区)。省委政法委副书记、委员,省委政法队伍教育整顿领导小组成员、省直有关单位负责同志,省委政法委机关、省信访局、省政法各单位领导班子成员,省法学会党组成员,省委政法队伍教育整顿指导协调组组长,省监狱管理局、省戒毒管理局领导班子成员在主会场参加会议。

踔厉奋发 笃行不怠 以平安护航的优异成绩践行对党的绝对忠诚

本报评论员

时间的年轮刻录下历史的荣光。2021年,是党和国家历史上具有里程碑意义、必将载入史册的一年,也是浙江政法改革发展历程中具有重要意义的一年。面对百年变局和世纪疫情叠加交织的复杂形势,浙江政法系统以模范生的标准落实中央、省委决策部署,以改革创新的勇气、真抓实干的作风攻坚克难,推动解决了长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动政法事业取得新成就、发生新变革,形成了不少有浙江辨

识度的“中国之治”新成果,向党和人民交出了维护国家安全、社会安定、人民安宁的高分答卷。这份成绩取得,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。有了主心骨、定盘星,我们就一定能战胜各种风险挑战,不断从胜利走向新的胜利。

今年将召开党的二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事。为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境,是今年政法工作的头等大事。今年也是杭州亚运会举办之年,全世界的目光都将聚集浙江、聚焦杭州,做

好政法工作同样意义重大、责任重大。全省政法系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,全面落实省委各项决策部署,全面总结运用近年来政法工作有益经验探索,以平安护航党的二十大、杭州亚运会为主线,一体推进平安中国、法治中国示范区建设,奋力推动全省政法工作高质量发展,在争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区的新征程上展现新作为、作出新贡献,以平安护航的优异成绩践行对党的绝对忠诚。

(下转3版)